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1. Atom wodoru w stanie podstawowym poddany zostat dzialaniu jednorodnego, zmi-
ennego w czasie pola elektrycznego

E(t) = Eycoswt
przy czym hw > E;, gdzie E; = me*/(2h°) jest energia jonizacji (,,minus” energia
stanu podstawowego). W najnizszym rzedzie rachunku zaburzen obliczyé praw-
dopodobienstwo przej$cia do stanu zjonizowanego na jednostke czasu. Przedysku-
towac rozktad katowy emitowanych elektronow.
WSKAZOWKA. Aby obliczy¢ prawdopodobiefistwo przejécia, nalezy znaé f. falowa
stanu koncowego i gesto$t stanéw koncowych - np. paragraf 35 w podreczniku L.

Schiff’a. W tym celu przyjac, ze uklad jest zamkniety w pudle o rozmiararze L, a f.
falowe stanéw zjonizowanych sg falami ptaskimi.

2. Rozwazajac rozpraszanie w 3 wymiarach réwnanie Schrodingera przyjmuje postac:

(V2 +12) w(7) = 3 V()

Jest to niejednorodne réwnanie rézniczkowe, ktére rozwigzujemy przy pomocy funkcji
Greena zdefiniowanej jako

(V2+ k) G(F, i) = 6@ (7 — 7). (1)

Znalez¢é G obliczajac transformate Fouriera réwnania (1) i przyjmujac, ze G(7, ) =
G(r—7"). Obliczajac odwrotna transformate trzeba obej$¢ biegun na osi rzeczywistej.
Przedyskutowa¢ mozliwe sposoby obejscia bieguna i wnikajaca z tego interpretacje.
W tym celu obliczy¢ zachowanie f. Greena na duzych odlegloSciach.

3. Dla ruchu o dodatniej energii E = h*k?/2m radialne réwnanie Schrédingera ma

postac:
d? 2d (kz_l(l—i—l)_Z_mV

WRM + ;%Rkl + 2 72 (7”)) Ry = 0. (2)

Rozwiazaé to réwnanie dla [ = 0 oraz V' = 0 stosujac podstawienie u(r) = rRgo(r).
Rozwiazaé¢ réwnanie (2) dla studni (bariery):

Vo dla »r<R

Vi(r)=
0 dla r>R

gdzie Vy jest nieskonczone (Vy = +o0), skonczone (dodatnie, w tym przypadku
rozwazy¢ tylko sytuacje gdy E > V4, lub ujemne). W kazdym z tych przypadkéw
zbadac zachowanie asymptotyczne rozwigzania dla r > R i poréwnac z rozwigzaniem
swobodnym.



